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r. Apponyi Albert a képviselőház 
elnökségéről lemondott. Utódául Perczel De- 
zsőt emlegetik. 

Az új kormány bemutatkozása a képvi- 
selőházban csütörtökön, november hó 5-én 

lesz. 

A szabadelvüpárt pénteki értekezletén 
nagy esemény történt: Tisza István gról és 
Apponyi Albert gróf kibékült egymással 
Apponyi és a volt nemzeti párt bennmarad 
a szabadelvüpártban és a kilenczes bizott- 
ságnak Tisza István gróftól módositott prog- 
ramját egyhangulag elfogadták. 

Apponyi ugyan a nyelvkérdésben fön- 
tartotta magának cselekvése szabadságát arra 
az időre, a mikor a képviselőház elé kerül, 
de Tisza gróf mégis szerencsés csillagzattal 
dicsekedhetik, mert az akadályok egyik nagy 
csoportján már átgázolt s a szabadelvüpárt 
egységesen követi. 

E 

Eljutottunk végre odáig, hogy van kor- 
mányunk és van a szabadelvüpártnak meg- 
állapitott katonai programja, a melynek alap 
ján kész harczbaszállani az ellenzékkel. Mindez 
azonban még nem azt jelenti, hogy most 
már rendben van minden; még mindig csak 
ott vagyunk, hogy most majd meg fogják 
kisérelni a kibontakozást. 

Az uj kormány a hét elején, alkalma- 
sint csütörtökön, de lehet, hogy előbb fog be- 

mutatkozni a képviselőháznak. Bizonyos, hogy 
nem lesz oly kellemetlen fogadtatása, mint 
volt a Khuen Héderváry kormánynak; a 
jobboldalon jó nagy tábor örvendve és lel- 
kesedve fogadja Tisza István grófot s az 
ellenzék legföllebb csak hivatalból fog tün- 

tetni ellene, de nem igazi haragból. A be- 
mutató csöndes lesz és mégis sokáig fog 
tartani, mert Tisza István nem tud rövidesen 
beszélni és programjának elmondására leg- 
alább két óra lesz szükséges. Két nap alatt 
mindenesetre elintézik majd a parlamenti 
bemutatkozás formaságait s aztán áttérhet a 
Ház a dologra. 

A munkaprogramon legelől áll az in- 
demnitás kérdése. Az uj kormány egyelőre 
nyolcz hónapra terjedő költségvetési felha- 

talmazást fog kérni. Hogy megkapja-e ha- 
marosan, más kérdés. A szabadelvüpártból 
kilépettek és a néppártiak nem fognak obstru- 
álni, de nem vennének részt az obstrukczió- 

és a e élvén, önkén- 
il is sokat gondol Tisza István grófnak 

arra az igen határozott kijelentésére, hogyha 
hamarosan nem kapja meg az indemnitást, 
akkor exlex ide, exlex oda, feloszlatja a kép- 
viselőházat. Ezzel mindenki tisztában van. 

mennyiben szükséges, 

ban még éppen nincs kizárva. A Szeder- 
kényi pátt tovább folytatja a harczot s velük 
tart a párthoz nem tartozó Ugron Gábor, 
Bartha Miklós és Beóthy Ákos és a nép- 
párt kötelékében levő Kaas Ivor báró, to- 
vábbá a Kossuth-pártból Lengyel Zoltán, 
Uray Imre, állitólag Eötvös Károly és még 
nehányan, ugy, hogy mindenesetre van elég 
ember a technikai obstrukczió folytatására. 
Hire jár, hogy erre meg is van a szándék, 
majd meg látjuk, hogy mi lesz belőle. Arra 
az esetre, hacsak husz-huszonöt ember obstruál, 

Tisza István aligha oszlatja fel a Haázat, 
hanem alkalmasint megelégszik a házszabá- 
lyok nagyon energikus alkalmazásával, ami 
szintén elég hathatós eszköz az obstrukczió 
leszerelésére oly esetben, mikor az obstruáló 
hadnak nincsen nagyszámu segédcsapata. 

És ha az uj kormány szerencsésen meg- 
kapja az indemnitást, akkor az ujonczjavaslat 
tárgyalásának és elfogadásának már nem 
lesz semmi 2al Az ujonczjavaslat el- 
intézése után pedig a parlament alkalmasint 
ismét a rendes kervégi ba fog jutni. 

szabadelvápárt katoi mogramui. 
Dés, okt. 31. 

A szabadelvüpárt kilenczes bizottsága meg- 
alkotta a párt katonai programmjának tervezetét, 
melylyel szemben gr. Tisza István designált mi- 
nisterelnök bizonyos módositásokat tett. 

A bizottsági elaboratuni egész terjedelmében 

a módositásokkal együtt igy haugzik: 

Az országgyüűlési szabadelvüpárt folyó évi 

szeptember hó 28-án tartott értekezletéből egy 

kilencz tagu bizottságot küldött ki oly utasitás- 

sal, hogy a katonai kérdésekre vonatkozó párt- 

programm-tervezetet készitsen és ezt terjeszsze 

a párt értekezlete elé. 

A kiküldött bizottság alábbiakban terjeszti 

javaslatát a tisztelt pártértekezlet elé: ; 
1. A közös hadsereg jelvényei, melyek ma 

alkalmazásban vannak, nem felelnelk meg az ország 
közjogi állásának, - ezért a jelvények kérdése 

közjogunknak megfelelően rendezendő. 

2. A katonai büntető eljárás mielőbb terjesz- 

tessék az országgyülés elé. A szóbeliség és nyil- 

vánosságra alapitott eljárásnál a magyar állam 

nyelve érvényesitendő. Eunek módozatait az elő- 

terjesztendő törvény lesz hivatva megállapitani. 

3. A közös hadsereg szolgálati kötelezettség 

teljesitése körüli törvényes kedvezménynek leg- 

felső foku eldöntése kizárólag a honvédelmi mi- 
niszterre bizassék és ezen kedvezmények odaité- 

lése lehetőleg méltányos alapokra fektettessék. 

4. Régi törvényeinkben is ismételten kifeje- 

zett kivánsága és senki által kétségbe nem vont 

jogos igénye a magyar nemzetnek, valamint a 

harczképesség lehető fokozása szempontjából emi- 
nens érdeke a hadseregnek is, hogy a magyar 
csapatok magyar tisztekkel láttassanak el és a 

nemzet fiai a hadsereg vezetésénél megfelelő mér- 

tékben érvényesüljenek. Szükségesnek látjuk ennél 

fogva, hogy: 
a) az 1868. évi augusztus hó 11-én kelt 

legfelsőbb kézirat értelmében a nem magyar csa- 

patoknál szolgáló magyar honos tisztek magyar 
csapatokhoz helyeztessenek át; 

b) a tisztképzés ügye akként fejlesztessék, 

hogy a magyar tisztek létszámában mutatkozó 

hiány fedezése s a magyar csapatok magyar tisz- 

tekkel való ellátása állandóan biztosittassék. 

E czeélből magyar ifjak számára fentartott 

megfelelő számu alapitványi helyek alkotása s a 

lyezett uj képző intézetelk felállítása, esetleg a 

honvédség képzőintézeteinek további 

az ország területén elhe- 

kiépitése 

által - annyi magyar ifjunak tisztté való kikép- 

zése biztositandó, hogy a magyar tisztek száma 

a hadsereg tisztikarának minden ágazatában azon 

mértéket érje el, mely a magyar honos legénység 

számarányának megfelel. 

c) Ugyanazon czélból szükséges továbbá az 
is, hogy a közös hadseregnek az ország területén 

elhelyezett s lehetőleg magyar honos tisztek ve- 

zetése alatt álló tisztképző intézeteiben a tanterv 
akként módosittassék, miszerint az intézetekben 

a tantárgyak jelentékeny részének tan- és vizs- 

gálati nyelve a magyar legyen, legalább oly mérv- 

ben, hogy az ezekbe belépő magyar ifjak előme- 

netelét a tannyelv ne akadályozza s az ezekben 

kiképzett növendékek a magyar nyelvet teljesen 

birják, ugy, hogy megfelelő átmeneti idő után 

magyar honosra nezve a magyar nyelv tudása a 

tiszti kinevezés kötelező alapfeltétele legyen. 
A c) pont helyébe Tisza István gróf a következő 

módositást ajánlja : 

c) Ugyanezen czélból szükséges továbbá 
az is, hogy a közös hadseregnek az ország 
területén elhelyezett tisztképző intézeteiben 
a tanterv akként módosittassék, miszerint az 

intézetekben a tantárgyak jelentékeny részé- 
nek tan- és vizsgálati nyelve a magyar le- 

gyen, legalább oly mérvben, hogy az ezekbe 
belépő magyar ifjak előmenetelét a tannyelv 
ne akadályozza s az ezekben kiképzett nö- 
vendékek a magyar nyelvet teljesen birják. 
d) Az ország költségén felállitandó magyar 

alapitványi helyek, az ország határain kivül csak 

azon intézeteknél fognak adományoztatni, melyek- 
nek megfelelő intézetek az ország területén nem 

léteznek. A mint pedig ilyen intézetek az ország 

területén felállittatnak, a megfelelő magyar ala- 

pitványi helyek ezen intézetekhez fognak áttétetni. 

5. A magyar csapatok összes hatóságai a 
magyar hatóságokkal magyarul levelezzenek. 

6. Az 1868. évi XXX. törvényczikknek Hor- 

vát-Szlavon országokra vonatkozó rendelkezései 

nem érintetnek. 

7. Számos és fontos kérdés a véderőtörvény 

revisiója keretén belül lesz megfontolás alá veendő, 
ilyen mivdenek előtt a két éves szolgálat, figye- 

lemmel az ország pénzügyi helyzetére - továbbá 

a békelétszám törvényhozási megállapitása és a 
póttartalék contingentálása, valamint az egy éves 

önkéntesek esetleges második szolgálati évének 

törlése vagy szabályozása. 

8. A hadsereg vezér- és szolgálati nyelvére 

nézve fennálló jelenlegi állapot Ő Felségének az 

1867-ben elismert alkotmányos fejedelmi jogai 

alapján tartatott fenn 
A miniszterium politikai felelőssége - mint 

a korona minden tényére - erre is kiterjed és 

az országgyűlésnek törvényszerüű befolyása - mint 

minden alkotmányos jogra - erre nézve is fenn áll. 
Ezt az állapotot a törvényhozás - korona 

és országgyülés együtt - megváltoztathatja. 
A 8. pont első bekezdése helyébe Tisza István gróf 

ezt az új szöveget ajánlja : 

8. A párt fentartja azt az álláspontját, 
hogy a királynak jogában áll az egész hadsereg 
kiegészitő részét képező magyar hadsereg 
vezér- és szolgálati nyelvét az 1867: XII. 
t-cz. 11. §-ában elismert alkotmányos feje- 
delmi jogai alapján meghatározni. 
A miniszterium politikai felelőssége stb. 

A szabadelvüpárt az ország ezen jogait hang- 

sulyozván, a vezér- és szolgálati nyelv kérdését 
programmjába nem veszi fel, mert ezt a nemzet 

nagy érdekeit érintő fontos politikai okokból ki: 
vánatosnak nem tartja. 

Kelt Budapesten, az országgyülési szabal: 

elvüpárt által 1903. évi szeptember hó 28-án ki- 
küldött kilenczes bizottságának 1903. év oltat 
hó 27-én tartott üléséből. 

Dr. Munnich Aurél, s. .k 

jjegyző. 

Széll Kálmán, s. k. 
elnökk 



SZOLNOK-DOBOKA. 

Vármegyei élet. 

Vármegyei közgyüűlés. 

Dés, 1903. okt. 31. 

Szolnok-Dobokavármegye e hó 30-án tartotta 

őszi rendes közgyülését a bizottsági tagok élénk 

érdeklődése és nagyszámu jelenléte mellett. Ott 

láttuk gr. Kornis Viktor, br. Inczédy Ádám, Mont- 

bach Sándor, Fejérváry Jenő, Rettegi Sándor, 

Tatrossy Móricz, Voith Gergely, Hatfaludi József, 

Hankó Ödön, Szász Iván dr., Bárdy Károly és 

Zsigmond, Hatfaludy Ernő, Bokross Lajos, Kozma 

Döme, Barabás Samu, Csiki Elek stb. bizottsági 

tagokat s a vármegyei központi és járási tiszti- 

karokat csaknem teljes számban. 

A küldöttségileg meghivott Désy Zoltán fő- 

ispánt hangos éljenzés fogadta, ki is megnyitó be- 

szédében elparentálta az időközben elhunyt három 

bizottsági tagot: Desbordes Ágostont, Haragai 
Antalt és Vajda Jánost. majd meleg szavakkal 

emlékezett meg Bándy György főjegyző érdemeiről, 

kinek jubileumáról - távol lévén - csak magán- 

uton értesült s inditványozta, hogy Bándynak ér- 

demei elismeréséül jegyzőkönyvi köszönet tolmá- 

csoltassek. Bándy főjegyző meghatottan mondott 

köszönetet a főispánnak az üdvözlésért. 

A tárgysorozat első pontját, a székházépitési 

alap javára 10/0-os, a dési áll. főgymn. berendezési 

alapja javára 0250/,-os s közgazdasági czélokra 

ugyanennyi pótadónak megszavazása kepezte név- 

szerinti szavazással. Ugyanigy hagyta jóvá a köz- 

gyülés a vármegye 1904. évi költségvetését. 

Ezután Bene Ferencz biz. tag tartotta meg, 

az alispán felkérésére, Deák Ferencz emlékezetére 

emlékbeszédét, lelkes hangulat közben. 

Deák Ferenczről, a magyar alkotmányos sza- 
badság egyik legnagyobb apostoláról most emlé- 
kezni meg, amidőn sötét veszélyek fenyegetnek 
minden oldalról, kötelessége a vármegyéknek az 
alkotmány ezeréves védbástyáinak. Deák Ferencz, 
mint az utolsó két évszázad egyik legnagyobb 
alakja, egész életén át legigazibb és legönzetlenebb 
harczosa és védelmezője volt a magyar alkotmány- 
nak és a magyar haza függetlenségének. Egész 
élete munkásságát és törekvéseit ennek a czélnak 
megvalósitására szentelte. Élete munkássága két 
részre oszlik, az első 1833-tól, első fellépésétől 
1861-ig, a második 1861-tól haláláig 1876-ig tart. 

Az első fellépésétől kezdve mindvégig mély 
tudása, mindenekfelett átható esze, önzetlen haza- 
szeretete és puritán jelleme emelték föléje kar- 
társainak és tették a politikai élet vezérévé és 
vezető szellemévé. Már a forradalom előtti idők- 
ben nyiltan hirdette, hogy a nemzet és az ural- 
kodó közti békés viszony, a jogok kölcsönös 

tiszteletén és elismerésén alapszik. 1861- ben 
pedig hires feliratával és beszédével a leg- 
puritánabb mérséklettel párosult hazaszeretet- 
tel védelmezte meg az ország alkotmányát és a 
48-as törvényeket. Később második feliratával, s 
aztán 1865-ben hires husvéti czikkével egészen 
uj fordulatot adott a politikai helyzetnek; lehe- 
tővé tette a nemzet és korona közti békés ki- 
egyezést, s ezt a kiegyezést az 1867. évi koronázó 
országgyülésen a XII. t.-ezikkben meg is testesi- 
tette. Ebbe a törvényczikkbe van leteve Deák 
Ferencz munkás életének egész foglalatja. Nincs 
ebben a törvényben semmi jogfeladás, sőt a nem- 
zet ezeréves alkotmánya sértetlenül fönn van abban 
tartva, s az Ausztriával való e szövetségben mind- 
két állam függetlensége és önállósága teljes mér- 
tékben kifejezést nyert. Nincsen abban semmi jog- 
feladás, s ha ilyet akarnak abba belemagyarázni, 
erre csak egy elbizakodott hatalom, vagy az önér- 
dek által vezetett hazafiatlanság képes. Deák egész 
élete és müködése s munkainak tendencziája bi- 
zonyitja, hogy jogokat soha föl nem adott. Élete 
önzetlen czéljai, s puritán jelleme tették őt örökké 

nagygyá. Vajha szelleme örökre vezető lelke ma- 
radna a magyat közéletnek! 

Több bizottság hiányzó tagjainak megválasz- 
tása következett ezután. 

A közigazgatás bizottság tagjaiul titkos szava- 

zással gr. Kornis Viktor, gr. Wass Bela, Betegh 

Imre, Simó Lajos és Torma Imre választattak meg. 

Több belügyminiszteri rendelet tudomásul- 
vétele és néhány alap költségvetésének elfogadása 
után elhatározta a közgyülés, hogy a csákigorbó- 

fuüzesszentpéteri viczmális közutnak törvényhatósági 

közuttá leendő fejlesztésére a költségvetésbe jelen- 

tékenyebb összeget fognak felvenni. 
Kis-Havas községnek a dési járósba leendő 

átcsatolása felett a közgyülés nem határozott, 

hanem az ügy bővebb tanulmányozásával megbizta 
; az alispánt, a következő közgyülésen erről szóló 

jelentéstétel kötelezettsége mellett 

Elhatározta a közgyülés, hogy az 1904. év- 

től kezdve a mértékhitelesitő hivatalt ismét fel- 

állitja. 

Vékony Ferencz főszolgabirónak nyugdijazása 

iránt a nyugdij-bizottság jelentése elfogadtatott s 

Vékony Ferencz véglegesen nyugdijaztatott. 

Több társtörvényhatóság átirata következett 

ezután. Árvavármegye átírata a közegészségügy 
államositása tárgyában. Borsodvármegye átirata a 

bünvádi eljárás módositása tárgyában. Bersod- 

vármegye átirata a vármegyei tisztviselők fizeté- 

sének rendezése tárgyában. Csanádvármegye át- 

irata a közúti törvény módositása iránt. Csanád- 

vármegye átirata a községi levelezések portómen- 

tesitése tárgyában. Debreczen város átirata II. 

Rákóczi Ferencz, Zrinyi Ilona és gróf Bercsényi 

Miklós földi maradványainak hazaszállitása tár- 

gyában. Esztergomvármegye átirata a városok 

lejtmérése és csatornázása tárgyában. Győr város 

átirata a képviselőház rendes működésének hely- 

reállitása tárgyában, - melyeket a közgyűlés 

tudomásul vett. Ugyszintén tudomásul vette Hont- 

vármegye átiratát a bábák gyakorlatának szabá- 

lyozása tárgyában. Kolozsvár város átiratát az 
adótörvények reformálása tárgyában. Nyitravár- 

megye átiratát a kincstári követeléseknek állami 
közegekkel való kezeltetése tárgyában. Pozsony 

város átiratát a három évet szolgált katonáknak 

elbocsátása tárgyában. Sopronvármegye átiratát a 

községi közigazgatás javitása tárgyában. Szatmár- 

németi város átiratát a három évet szolgált kato- 

nák elbocsátása tárgyában. Szeged város átiratát 

a nemzeti követelmények megvalósitása tárgyában. 

Szepesvármegye átiratát a választói jog reformja 

tárgyában. Torontálvármegye átiratát a községi 

törvény módositása tárgyában. Zalavármegye át- 

iratát az iszákosság terjedésének meggátlása tár- 

gyában. 
Nagyobb vitát egyedül Hevesmegye és Sze. 

ged város átiratai okoztak, melyek az u. n. nem- 

zeti követelések tárgyában az önalló magyar had- 

sereg felállitását s az önkéntes adofizetések elfo- 

gadásának megtiltását óhajtják. 

Az állandó választmány arra az álláspontra 

helyezkedvén, hogy az önkéntes adofizetések elfo- 

gadásának megtiltása ellentétben áll az 1886., évi 

XXI. t.-cz. rendelkezésével, mely csak ,„meg nem sza- 

vazott adóknak tenyleges behajtásáról" szól, tehát 

csak az állami kényszeritő erő alkalmazásának tilal- 

mas voltát haugsulyozza s nem az egyéni elha- 

tározási szabadság korlátozását czélozza, de meg 

attól az indoktól is vezettetve, hogy az egyén 

speciális s főleg gazdasági életviszonyaiba bele- 

nyulni ilyen tiltó rendelkezések által felette káros 
lehet a magángazdaságokra, az átirat egyszerü 

tudomásulvételét ajánlotta, annyival is inkább, mert 

itt ugy is csak a kisemberek adófizetésének meg 

akadályozásáról lehet szó, hiszen a nagyobb, u. n. 

közvetlen adózók ugy is a vármegyei jurisdictió 

alatt nem álló kir. adohivatalokba fizetik adoójukat. 

Ezzel szemben Dr. Kustár Gyula határozati 

javaslatot nyujt be, melyben az átirathoz hason- 

szellemü feliratot s az adófizetések elfogadásának 

eltiltását akarja kimondatni. E mellett szólalt fel 

Biró István, Dr. Farkas János, Barbul Kelemen, 

Barabás Samu, László László. Dr. Torma alispán 

alapos törtenelmi fejtegetéssel pártolta az állandó 

választmány javaslatát s Désy főispán nagyhatásu 

s a kérdés közjogi és politikai jelentőségét mél- 

tató beszeddel szólt Dr. Kustár inditványa ellen. 

Beszédében kifejtette a főispán azt a fontos 
alkotmányjogi elvet, hogy a parlamentáris kormány- 

forma mellett az országgyülési többség képviseli a 

nemzet akaratát s igy azt abban megakadályozni, hogy 

a nemzet akaratát kifejezhesse s érvény1e juttassa, 

nem szabad, de az alkotmány szelleme nem engedi, 

hogy olyan időben is a nemzet az ultima ratio- 

hoz, az adómegtagadáshoz nyuljon, a mikor volta- 

képen erre ok nincs, mert az alkotmányt nem 

fenyegeti válság. Elismeri, hogy történtek sérelmek, 

melyek érintették közjogunk fontos elveit, de 

ezekkel nem áll arányban az állami elet fennállása 

ellen irányzandó súlyos támadás: az adó megta- 

gadás. Deak szelleme a törvényesseg s ez azt 

parancsolja, hogy a választópolgárok a választas 
alkalmával ellenőrizzek azt, hogy a parlament 

akarata a nemzet akaratával megegyezzek. 
parlamenti többség 

megakadályozni nem szabad. 

Husz tag 

. évi november 1-től 

De a 

akaratának ervényzejütását 

iasbelílee névszetinti szavazast 

kért, azt elnöklő főispán elrendelte s annak ered- 
ményében 55 szóval 32 ellen az állandó választ- 
mány javaslatát - az átirat egyszerü tudomásul 

vételét - fogadta el a közgyülés. 

Ezután elfogadta a közgyülés Dés város 
gyámpénztárának, kövezetalapjának és nyugdij- 

alapjának 1902. évi zárszámadását. Helybenhagyta 

Dés város képviselőtestületének határozatát a 

szolnok dobokavármegyei irodalmi, történelmi és 

ethnographiai társulat részére megszavazott ala- 

pitvány és az utczakövezési munkálatok biztosi- 

tása tárgyában. Jóváhagyta Dés város szabályren- 

deletét a vágatási dijakról s Dés város képviselő- 

testületének határozatát a délvidéki magyar köz- 

művelődési egyesület segélyezése tárgyában. El- 

fogadta a közgyülés Dés város képviselőtestüle- 

tének határozatát Losonczy István városi főjegyző 

javadalmazása, valamint a Hoffmann Jakabbal 

fennálló bérlet meghosszabbitása tárgyában. 

Szamosujvár város képviselőtestületének ha- 

tározatait több jutalmazás és segélyezés ügyében 
helybenhagyta a közgyülés. Majd pedig több apróbb 

községi ügyek letárgyalása után a közgyűlés d. u 
2 órakor véget ért. 

EI. 

- A reformáczió emléknapja. Október 31-én 
386 éve lesz annak, hogy Luther Márton a vit- 

tembergi vártemplom ajtajára kiszegezte hires 95 

tételét s ezzel meginditotta azt a világ átalakitó 

eseményt, melyet reformáczionak nevezünk. A 

prostestáns egyházak e napnak emlékét, az ahoz 
legközelebb eső vasárnapon ünneplik. Nálunk a 

ref. templomban okt. hó 31-én d. e. 9 órakor a 

tanulók és november hó 1-én d. e. 10 órakor 

a gyülekezet részvételével tartatnak alkalmi is- 

tentiszteletek. 

- ÁAllami inségsegély. A m. kir. belügy- 
miniszter a vármegye főispánjának fölterjesztesére 

a Széplak községben f. évi október 7 én dühöngött 

tűzvész károsult kisgazdái részére 300 kor. állami 

inségsegélyt utalt ki, mely összeget a károsultak 

között aránylagosan a szamosujvári járás foszolga 

birája osztja szét. Az inségsegeély alaptermészete 

hozza magával, hogy az abból kiutalt korlátolt 

mervü segelyadomanyok, csak is mint pillanatnyi 

segélyek folyósithatók és sohasem állhatnak arány- 

ban sem a szenvedett kár mérvével, sem a segélye- 

zendők más igényeivel, mert hiszen ez esetben a 

széplaki tűzkarosultaknak az adott összegnél jóval 

többet kellett volna kapuiok. De reméeljük, hogy 

ezen első adományt kiegésziti maga a társadalom, 

mert ugy tudjuk, megyeszerte folyamatba tétetett 

a gyüjtés Széplak közseg tűzkárosultjai javára. 

- Eljegyzés. Dr. Wasserstrom Adolt, a hely- 
beli „Rudolt"- közkorház műtőorvosa, jegyet vál- 

tott Saphir Malvin kisasszonynyal Munkácson. 

- A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. 
A folyó évben Mindszentek ünnepe vasárnapra 

esven, a sirokuak ez alkalomból 

szokásos földiszitésére való tekintettel, a keres- 

kedelmi miniszter a vármegye közönségéhez intézett 

leiratával engedélyt adott arra, hogy a folyó évi 

povember 1-re eső vasárnapon virágok, koszo- 

ruk, gyertyák, műszerek és a sirok diszitésé- 

hez szükséges egyéb tárgyak az egész napou át 

árusithatók és szállithatók legyenek. Egyéb itt 

föl nom sorolt tárgyak árusitása ép oly megszori- 

tás alá esik, mint a rendes vasárnapi munka- 

szünetek alkalmával. 
-- Tifuszjárvány a vidéken. sSzász-Czegő 

megyénkbeli magyar ajku községben nagy mérték- 

ben dühöng a typhusz. Már eddig hatan haltak el 

s jelenleg 32-en feküsznek ezen ragályos betegseg- 

ben. Tekintettel arra, hogy a betegek száma foly- 

tonosan szaporodik, intézkedés tétetett, hogy az 

állami iskola bezárassék. 

- Uj ügyvéd Désen. Dr. Josepovit Hers 

ügyvédi irodájat Désen, a Raákóczi- utczai 14. sz. 

(Rottenberg fele) haz emeletén megnyitotta. 

- Értesites. A ,Desi Ipari Hitelszövetkezet: 

igazg atósága ez uton is értesiti a szövetkezet 

összes tagjait, hogy a szövetkezet penztári napjai 

kezdődőleg, a régi szerda 

d. u. helyett, a rendes üzlethelyiségben minden 

vasárnap d. e. 10 -11 oráig fognak megtartatni. 

Szobrot Kiss Ernönek! A magyar sz: 
sagharcz ,„tizenhárom hőse élni fog „mind 

országszerte 
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mig az eszme ki nem hal a földöne . ,. s hogy 

éljen, hogy az eszme fennmaradjon, 
helyes hogy 

együtt és egyenként örökittessenek meg eml
ékeik. 

Nagybecskerek város közterén. hirdetőjé
ül a magyar 

hegemoniának, a hősi vitézségnek, a lángoló hon- 

szeretetnek s a népek szabadságaérti lelkesed
ésnek 

Kiss Ernő 48-as honvédtábornoknak szob
rot akarnak 

emelni. A magyar haza lelkes polgáraihoz fordul- 

nák azért, hogy bármily csekély adományukkal 

járuljanak hozzá. Hazafias tisztelettel kérnek min- 

denkit, minden hatóságot, hogy nemes törekvésük 

elérésében adományával támogassa e czélt. Szer- 

kesztőségünk is szivesen fogad és közvetit e czélra 

adományt. 

- Rejtélyes támadás. A mult hó 26-ára 

virradó éjjelen Ispánmező határán a Kuzdriareán 

Tanasze juhesztinájáról segelykiáltásokat
 hallottak 

a közelben tartózkodó juhpásztorok,
 mire a hiál- 

tozó segitségére siettek. A kunyhóban, a honnan 

a hangokat hallották, tényleg meg is találták 

Kuzdriareánt eszméletlen allapotban rádobva a 

kunyhóban ásott, eleven parázszsal telt, szabad 

tűzhelyre. Kuzdriareán testén az égési sebeken 

kivül egyeb sulyos sérüléseket is találtak, de a 

történteket sem akkor, sem azután megtudniok 

nem sikerült, mert a szerencsétlen pásztorember 

eszméletét nem nyerte vissza s csak lázas önki- 

vületében ismételt kiáltásaiból következtetnek 

annyit, hogy valaki álmában fojtogatni kezdette, 

bántalmazta, sőt megakarta ölni. A rejtélyes tá- 

madót a csendőrség nyomozza, de az eset a nép 

között is sokféle babonás mende-mondára ad okot
. 

- A képes levelezőlap elárusitás korláto- 

zása. A kereskedelemügyi miniszter egy fölmerült 

eset alkalmából Sopron város tanácsához leiratá- 

ban azt az elvi kijelentést tette, hogy a vegyes- 

kereskedők képes levelezőlapot csak külön erre 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

váltandó iparigazolvány alapján árusithatnak. E 

döntvényt habár nem általánosan kötelező 

körrendeletben, hanem csak egyes esetbe
n és csak 

egy iparhatósághoz bocsátott ki - egyes ipar- 

hatóságok saját területükön rögtön alkalmazzák 

és a levelezőlappal kereskedőket külön ipariga- 

zolvány váltására kényszeritik, Ez ellen ker
eske- 

dőink már is több panaszt emeltek, ami arra 

inditotta a kolozsvári kamarát, hogy a miniszter 

urhoz felirattal forduljon. A kamara fölfejtette 

azt a nézetét, hogy a kepes levelezőlap oly diva- 

tos és tömegesen keresett áruczikk, amely 
a fény- 

.
 

képész és 

kával Játja el, az elárusitó kereskedőknek tisz- 

tességes közvetitói hasznot juttat, a posta
kincstár 

a több millió kártya után tekintélyes értékü bé- 

lyegjegyet ad el és végül a közönség kielégitését 

nem korlátozni, hanem inkább elősegiteni
 kell. 

A panaszolt rendelet, ha általánosan ér- 

vénybe lép, alkalmas arra, hogy e lendületnek 

indult iparágat és megindult kereskedel
mi forgal- 

mat megállitsa fejlődésében, mivel a kereskedő 

nyomdaipart, műintézeteket sok mun- * ; 
a végső órában még beléphessen a paradicsomba, 

ezt önálló üzletágnak nem tekintheti, abbóol külön 

meg nem él s belőle eredő haszna, a levelező- 

lapok igen csekély értékére való tekintettel, oly 

csekély, hogy egy uj iparigazolvány beszerzési 

költségeit egy év alatt sem keresi ki. Mivel 

sincs indokolva tehát, hogy egy divatos árúczikk 

kiemeltessek a kereskedő árúkészletéből s anuak 

eladása oly foglalkozisnak minősittessék, a mely 

csak külön e czélra jogositó iparigazolvány alapj
án 

gyakorolható, hisz e kártyák előállitásával és ela
dá- 

sával külön önallólag egyetlen iparos vagy keres- 

kedő sem foglalkozik, tehát általa nem károsodik 

senki. De viszont a rendelet kárt okoz, a 

kereskedőknek, mert a kikényszetitett külön ipar- 

igazolvány alapján a pénzügyi hatóság előrelát- 

hatólag egy ujabb adóalapra fog következtetni s 

amugy is tulságosan megterhelt kereskedőink adó- 

; ját fel fogja emelni. A kolozsvári kamara kéri 

/ ez okok alapján a kereskedelmi minisztert, hogy 

rendeletét vonja vissza s a kereskedelem szabad- 

ságát ezzel is biztositsa. 

.
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Irodalom. 

- Erdélyi naptár. Stein János, kolozsvári 

egyetemi könyvkereskedő kiadásááan Kolozsvárt 

megjelent már a régi valódi Erdélyi Képes Naptár 

gazdag tartalommal. Ára 60 fillér. 

Új zeneművek. Az észi idény beálltával a magyar 

hangjegypiacz is mozgalmasabb életet mutat. Kiadóink 

egyre-másra küldözgetik szét a nyár folyamán megszerzett 

zeneujdonságokat, a melyek persze művészeti értéc dolgá- 

ban nem mindig eshetnek egyforma birálat alá. Van köz- 

tük selejtes munka elég, de viszont találkozik az ujdonsá- 

gok sorában olyan is, a mely méltánylásra jogos igényt 

tarthat. Így pl. a Dankó Pista 50 dalának a czimbalom 

átirata, a mely Erdélyi Dezső ügyességét dicséri. A 30 ol- 

dalra terjedő műnek az ára 4 korona. - A „Magyar da- 
lok és Népdalok" anthologiájának 6. füzete, mely cziterára 

jelent meg. dalokat tartalmaz Kenyszery Lászlótól, Székely 

Dávidtól, Szántó Ferencztől és Lengyel Miskától. - A 

„Magyar dalok és Népdalok' zongorára irt sorozatának 

6. évfolyama 4 uj magyar dalt ad a zongorázó közönség szá- 

mára. Csinos nóták ezek a legismertebb szerzőktől. - Meg
- 

jelentek még emlitett szerzeményeken kivül „Ingyen tej- 

dal, szerzette Bloch Árthur. A Pásztor Árpád hangulatos 

versére irt dal tiszta jövedelme az ,„Ingyen tej4-alapja ja- 

vára fordittatik. - A komoly egyházi zenét Egry János 

székesegyházi karnagy „Beatus vir' kezdetüű egyházi dala 

képviseli az ujdonságok hosszu sorozatában. Az énekhangra 

zongora vagy orgonakisérettel irt mű ára 1 korona. - 

Feonnti zeneművek mind Rózsavölgyi és Társa cs, és kir. 

udvari zeneműkereskedés kiadásában jelentek meg. Buda- 

pest, Kristóf-tér 3. szám. 

* Góbéeságok. Kaczagtató székely historiák és elbe- 

szélések. Irta: Péterfy Tamás (második kiadás)
. A magyar 

olvasóközönség jó izlését mutatja, hogy a „Góbéságok
" má- 

sodik kiadása féléven belül hatezer példányban 
jelent meg. 

A kaczagtató székely historiák nem pirulást keltő pikan- 

tériák, sem drasztikumok, hanem a keresetlen néphumor 

igaz gyöngyei. Péterfyt, mint irót már 12 kötete után is- 

meri az olvasó közönség, művei mint „Gyász király", a 

„Petőfi regéke, valamint hat eredeti székely regénye figye- 

lemre méltók a magyar irodalomban. A „Góbéságok" mél- 

tán torozható legjobb munkái közé. Sok eredetiség, zama- 

tos humor és a derüs, de ártatlan góbé furfang kelleme- 

sen mulattatja az olvasót. A 10 íves könyv ára 1 korona 

40 fillér. Kapható minden nagyobb könyvkereskedésben. 

Az ár beküldésére portómentesen küldi meg 1 korona 40 

fillérért: Péterfy Tamás, Budapest, IX, Köztelek. 

REGÉNY. 
Margherita. 

Regény. 

Írta: Ritter Anna. 

Fordittotta: Vezsenyi Béla. 

7. 

Ferencz utazott éjjel-nappal. A vonatról ko- 

csira szállt, a kocsiról a postaszekérre, nem ki- 

mélt semmi fáradtságot, nem látta semmi szépsé- 

gét a vidéknek, a melyen áthaladt. 

Egyetlen lázas gondolat üzte: vajjon élet- 

ben fogja-e még atyját találni? 

Arról volt szó, hogy féléletet pótoljon, a 

szeretetnek egész felhalmozott kincsét lelje meg, 

a mely előtt ő mint gyermek és mint ifjú sová- 

10gva és csüggetegen állott. 

Százszor is elővette az öreg Teréz levelét, 

a mit a zsebében őrzött. A betük, melyeket gyenge, 

reszkető asszonykéz nagy fáradtsággal vetegetett 

papirra, már alig voltak fölismerhetők, de ő tudta 

minden szavát kivülről s csak azért tartotta maga 

elé a levelet, hogy kézzel fogható jele legyen, 

hogy nem álmodik és hogy valóban van ő neki 

atyja, a ki vágyódik utánna és várja őt. 

„Édes gyermekem" - irta az áldott jó lé- 

lek, - ,a legjobb lesz, ha mielőbb eljösz, mert 

ő maga kérdezősködik felőled és figyel minden 

lépésre, mintha várna valamit. Nem tud nyugod- 

tan meghalni, hogy oly rosszul bánt veled. Én jól 

látom milyen gyötrődést áll ki, a mikor betegsége 

rosszabbra fordul. Beszélni igen keveset beszél, 

mert ez nem volt szokása soha, de tegnap meg- 

ragadta a kezemet és akkor, - hát bizony mind- 

nyájan emberek vagyunk és ha azt látja az em- 

ber hogyan gyötrődik a halál előtt, ez mégis csak 

nagy részvétet támaszt az ember szivében. Most 

csendesen fekszik, mert észrevette, hogy neked 

irok és azt akarja, hogy nyugodtan tehessem. De 

hát ez nem megy olyan könnyen, mert a betük 

minduntalan összefutnak a szemüvegem előtt. Így 

van az, ha az ember megvénül. Ne ijedj meg na- 

gyon és ne halaszd a jöveteledet, mert nagyon 

könynyen ugy történhetik, hogy későn érkezel. 

- A te öreg Terézed. 

„Nagyon könynyen ugy történhetik, hogy 

későn érkezel! - Ezek a szavak üzték Feren- 

czet mint a korbácsütések, éjszakánként nem tu- 

dott aludni és nappal sem volt nyugta. Szerette 

volna kezeit imádságra kulcsolni össze, mint gyer- 

mek korában, ha az imádságot el nem felejtette 

volna a nehéz munkával küzködő sivár napok 

alatt. 
Mikor az Alpesek vidékén áthaladt, már hó 

lepte el a bérczek tetejét és hideg szél süvitett 

be a postakocsi nyilásain, ugy, hogy az utasok 

dideregve burkolóztak bundáikba. 

Alant a sikság is kopár és kifosztott volt 

már. Az országutakon a szél nagy halomba hordta 

össze a lesodort, elsárgult leveleket, a mezőkön 

az ekék hasogatták a fekete földet és nyomukban 

falánk verébsereg kapdosta föl a férgeket és 

pondrókat, a miket a könyörtelen ekevas kifor- 

gatott. 
(Folytatjuk.) 

Nyilt tér. 

-fivéerel 

kolozsvári cs. és kir. udvari fényképészek 

novernber 8-án és e-én 

Désen 

a felső-sétatéren levő műtermökben 

a szokott órákban 

fányképielvételeket eszközölnek. 
Kiadja a szerkesztőség. 

HIRDETÉSEK. 

HFaeladási hirdetmény. 
Kovás-Kápolnok község határában fekvő 

és a laczházi gör. kel. egyház tulajdonát ké- 

pező erdejében a nagymélt. földmivelésügyi 

m. kir. miniszter urnak 1901. évi 69894. sz. 

rendeletével kihasználásra engedélyezett 4 47 

kat. holdon található mintegy 512 mé-re 

becsült túzifára alkalmas bükk, gyertyán és 

nyirfa folyó évi november hó 18-án d. e. 9 
orakor Kovás-Kápolnok községházánál zárt 
ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverésen 

fog eladatni. 
Kikiáltási ár 400 korona. - Bánatpénz 

40 korona. 

Az árverési feltételek Kovás-Kápolnok 

községházánál, valamint a nagyilondai m. 
kir. járási erdőgondnokságnál megtekint- 

hetők. 
Nagyilonda, 1903. év október hó 26-án. 

M. kir. járási erdőgondnokság. 

Az órák járásáért és ekszerek valddiságaáért Kezesség vállaltatik. 

HEIMANN ALBERT órás és ékszerész 
pús, a Iuniriával szemben, Dr. Csizér-féle házban, 

Ajánlja dús raktárát, hivatalosan fémjel- 
zett 14 karatos arany (hosszu) női és férfi 
óralánczok, gyémánt, brillánt fülfüggők, gyü- 
rük stb. ékszerekben. Legujabb harangütésü 
inga, fali és ébresztő órák. Magyar gyártmá- 
nyu nől és férfi arany, ezüst, nickel és aczél 
órák. Szemüvegek, szinházi látcsövek, thermo- 
metterek stb ilátszerészeti czikkekben. Ezüst és 
China-ezüst árúkban. Használt arany, ezüst stb. 
régi ékszerek a legmagasabb árban becserél- 
tetnek vagy megvétetnek. Javitások pontosan 
és lelkiismeretesen eszközöltetnek. 

Teljes versenyképesség bármely nagyobb városi czéggel. 

Csakis jól járó órák tartatnak raktáron. 
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a legjobb és legegészsé- [/ . 

Maláta likör .tan nál kelle 
mes izü és zamatu. Egy palaczk 2 k. 30 f. 

kiváló gyomorerősitő, 
Maláta-keserü turistáknak és vadá- 

szoknak kedvencz és nélkülözhetetlen itala. 

Egy palaczk 2 kor. 30 fill. 
M al át a-b ran dy elsőrendüerősitő férfi- 

ital. Egy palaczk 
kor. 75 fill.. 2- kor., -95 fill. 
M al áta-rum tiszta jamaikai rummal u 

van készitve, teához a leg- 
jobb rum. Egy palaczk 2.30, 2.10, 1:80 kor. 

NI Maláta-cakes tünő táp és
 teasüt 

ACI mény, elsőrendütanárok 
ú és orvosok ajánlják. Nagy doboz 2 korona, 

kis doboz 50 fillér. 

Fenti készitmények mind tiszta malátából készülnek, 
kitünő minőségüek, élvezetük kellemes és hatásban 

fölülmulnak minden ilynemü gyártmányt. 

Kapható csakis eredeti csomagolásban 1 

Désen: Csiszár és Vásárhelyi czégnél. 
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Ae SZOLNOK-DOBOKA. 

Faeladási hirdetmény. 
Szolnok-Doboka vármegye Szurduk-Ká- 

polnok község határában (magyarláposi já- 
rás) fekvő és a szurduk-kápolnoki gör. kel. 
egyház tulajdonát képező erdejében a nagy 
méltóságu földmivelésügyi m. kir. miniszter 
urnak folyó évi 14218. sz. rendeletével ki- 
használásra engedélyezett 21 13 kat. holdon 
található 2269 drb. 18 -88. cm. mellmagas- 
sági átmérójü tölgyfa, melynek fatömege 
2156 m3 műfára és 869 m3 tűzifára becsül- 
tetett, valamint az ezen területen található 
mintegy 422 mére becsült bükk- és gyer- 
tyán tűúzifa folyo évi november hó 17-en d. 
e. I0 órakor Szurduk-Kápolnok község is- 
kolahelyiségében zárt ajárlatokkal egybekö 
tött nyilvános árverésen fog eladatni. 

Kikiáltási ár 15420 korona, bánatpénz 
1542 korona. - Becsáron alól ezen erdő 
eladatni nem fog. 

Zárt ajánlatok a szurdukkápolnoki gör. 
kel. lelkészhez czimzendok és abba világo- 
san kiteendő, hogy az árverési feltételek is- 
meretesek. 

Az árverési feltételek a szurdukkápolnoki 
gör. kel. lelkésznél, valamint a nagyilondai 
m. kir. járási erdőgondnokságnál megnéz- 
hetők. Ütóbbi helyen a részletes becslési ada- 
tok is megtekinthetők. 

Nagyilonda, 1903. évi október hó 25-én. 

M. kir. járási erdőgondnokság. 

Atojtai gyógyfndő bérbendó. Es 
Szolnok-Dobokavármegyében 

a Magyar Lápos mellett levő 

sztojkai gyógyfürdő 
és ásványvizforrás 

1905. évi január 1-tól egymás- 

= után következő 15 évre = 

bérbeadó. 
Összes adók a bérlőt terhelik. 

A meglévő felszerelés és be- 

rendezés megváltása nem kö- 

telező. Kellő referencziá- 

val ellátott ajánlatok legkésőbb 

f. év deczember H-ig 

8-10 

gróf Esterházy Gyula 

Pozsony, Mihály-utcza a. sz. alá küldendők. 
i sn 

Faeladási hirdetmény. 
Szolnok-Dobokavármegye magyarláposi 

járásába bekebelezett Füred község határá- 
ben fekvő és a füredi gör. kel. egyház tu- 
lajdonát képező erdejében a nagymlt. föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter urnak folyó évi 
15766. sz. rendeletével kihasználásra enge- 
délyezett 1844 kat. holdon található 1405 
mé-re becsült haszon és tűzifára alkalmas 
tölgyfa folyó év november hó I6-án d. e. 
10 órakor Füred községházánál zárt ajánla- 
tokkal egybekötött nyilvános árverésen fog 
eladatni. ; 

Kikiáltási ár 2240 korona, bánatpénz 
224 korona. 

A részletes becslési és árverési feltéte- 
lek Füred községházánál, valamint a nagy- 

iilondai m. kir. járási erdóőgondnokságnál 
megtekinthetok 

NNiagyilonda, 1903. évi október hó 26-án. 

zönséget, 

Sz. 10045-003. 

Pályázati hidetmény. 
Dés rendezett tanácsu városnál ürese- 

désbe jött tiszti ügyészi, pénztári ellenőri és 
alorvosi állásokra pályázatot hirdetek. 

A tiszti ügyészi állás 600 korona fize- 
téssel és 200 korona lakbérrel, az ellenőri 
állás 1400 korona fizetéssel és 300 korona 
lakbérrel, az alorvosi állás 1000 korona fi- 
zetéssel és 300 korona lakbérrel van java- 
dalmazva. 

Felhivom azokat, kik ezen állások va- 
lamelyikét elnyerni óhajtják, hogy kellően 

tur községházánál megtartandó nyilvános árveré- okmányolt folyamodványaikat 1903. év no- 
vember hó 7-ik napjáig hozzám adják be. 

Az ellenőri állásra korábban hirdetett 
pályázat folytán jelentkezett folyamodók ez 
uttal is jelentkezőknek tekintetnek. 

Désen, 1903. évi október hó 27-én. 

Dr. Torma, 
alispán. 

.......... 

Kiadó, esetleg eladó 
a Kossuth Lajos-utcza 50. szám 

alatt levő 

a házas telek 
melyen két épület van, s melyhez nemes 

faju gyümölcsfákkal beültetett, majdnem fél 

holdas kert is hozzátartozik. 

Értekezhetni lehet Rusz György kerekessel, 
Désen. Lakik ugyanott. 

2 

...... 
2 

x 

E 

Olcsó pénz! 

Biriok parczellázás. 

A Budapesteun székelő Magyar Országos Köz- 
ponti Takarékpénztár és a Debreczeni Első Ta- 
karékpénztár tulijdonosok megbizásaból reudkivül 
kedvező feltételek mellett bérbe adjuk vagy 
eladiuk, őszi és tavaszi vetéssel együtt holdan- 
kénti parczellákban is az általunk házilag 
kezelt következő birtokokat: 

tatni. 1) Nagy-Ar közsegben (Szatmár vármegye, 
f-gyarmati jarás) levő 1400 holdas első osztályu 
birtokot, legmodernebb emeletes kastély, kiválóan ; 

ajánlatokban a szállitandó gabona hektóliteren- 
kénti ára szám és betükkel s az, hogy a meg- 

gondozott park és gazdasági épületekkel; 
2) Aranymező 

várm. csákigorbói járás) levő 
biró, 130 hold szamosmenti 
gazdasági épületekkel. 

Ezzel kapcsolatosan értesitjük a n. é. kö- 
hogy budapesti és külföldi elsőrangu 

penzintézettől 1I5-70 éevig terjedő olcsó tör- 
lesztéses kölesönt nyujtunk a legmagasabb ösz 
szegig, a legrövidebb idő alatt, az ingatlan 3/, ér- 
tékéig. Továbbá : ; 

1) Szerzünk olcsó személyi- és váltóhitelt; 
2) Elvállaljuk birtokok parczellázását, birto- 

kok és házak eladását, vételét stb. 28-52 

Neuschlosz Testvérek 
törvényszékileg belegyzett czég, bankbizományosok. 
Szatmári iroda: Árpád-utcza 20. Telefon sz. 16. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

községben (Szolnok-Doboka 
vasúti állomással 

birtokot, lakház és 

= Hirdetések 
felvétetnek 

e lap kiadóhivatalában, Sörház-utoza 1. sz. 

Szám 2521-908. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A bethleni kir. jbiróság, mint tikvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a dési Hitelbank végrehajta- 
tónak, Jáger Izrael végrehajtást szenvedő elleni 
900 korona tőkeköveteles és jár. iránti végrehaj- 
tási ügyében (a dési kir. törvényszék) a bethleni 
kir. jbiróság területén lévő, Csicsó-Keresztur köz- 
ség határán fekvő, a csicsókereszturi 230. sz. tjkvben 
A. E1, 2 rend 96, 97, 98, 99. hrsz. a. foglalt 
ingatlanra 1202 koronában ezennel megállapitott 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi novem- 
ber hó I6-ik napján d. e. 9 órakor Csicsókeresz- 

sen a megállapitott kikiáltási áron alul is el- 
adatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/,-át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. törvényczikk 42-ik §-ában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt m. kir. I. M. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirbau a kiküldött ke- 
zéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t.-czikk 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállitott szabályszerüű elismer- 
vényt átszolgáltatni, 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ható- 
ságtól. 

Bethlen, 1903. évi junius 28-án. 

Vályi Pál, 
kir. aljárásbiró. 

Sz. 1401-903. 

Arlejtési hirdetmeny. 
Az óradnai m. kir. bánya- és kohóhivatal 

munkasai részére 1904. évre összes szükséglendő 
1200 hektőóliter 77 kig. sulyú tiszta búza és 2600 
hektőliter 75 kig. sulyú tengeri szállitására ár- 
lejtést hirdet, ezen mennyiség 100/,-kal felfelé 

esetleg lefelé változhatik a szerint, a mint a 
munkások létszámában milyen változás áll be. A 
vállalkozó köteles ezen gaboua mennyiséget ha- 
vonta egyszer a munkásoknak egyenkint a hiva- 
tal utalványa alapján kiadni. 

Az irásbel ajánlatok 100/, bánatpénzzel és 
gabona mintával ellátva folyó évi november hó 
14-én d. e. 10 oóráig az óradnai m. kir. bánya- és 

kohóhivatalhoz beadandók. A beadott ajánlatok 
folyó évi november hó 14-en d e. 10 órakor fog- 
nak a bánya- és kohóhivatali helyiségben felbon- 

Az I ellátott irásbeli koronás bélyeggel 

kötendő szerződés feltételeit ismerik s azok alap- 

ján teszik ajánlataikat, világosan kitéve legyenek, 

a nem szabályszerüen készitett ajánlatok el nem 

fogadtatnak. 

Miután minden hó közepén, tehát 1904. év 

minden hó 15-én lesz a munkások részére a ga- 

bona kiadás, köteleztetik vállalkozó, a ga- 
bonát minden hó közepe előtt már egy hettel be- 
mutatni. 

A bemutatott gabona annak kiadása előtt 
minőségére és sulyára megvizsgáltatni és csakis 

a feltételeknek tökéletesen megfelelő fog a ki- 

adásra engedélyeztetnii.i ; 
A megkötendő szerződés feltételei az óradnai 

m. kir. bánya- és kohóhivatal helyiségében a hi- 
vatalos órák alatt betekinthetők. 

Ó- Radnán, 1908. év október 26-án. 

M. kir. banya- és kohóhivatall. 

- 

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára. Keil féle szalmakalap-festék minden szinben. 

Mindenkor kaphatók: 11-12 

Csiszár és Vásárhelyi ezégnél Désen. 
Keilfele viasz-kenőcs kemény psdló számára. 

Kel-féle fehér Glasurt fenymáz 45 kr. 

Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 

NNjJom, Demeter és Kiss könyvnyomdájában Dés 19035. 


